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РЕЧ УРЕДНИШТВА УЗ ДРУГО ИЗМЕЊЕНО И 
ДОПУЊЕНО ИЗДАЊЕ

Прво издање Библиографије Анала Правног факултета у Бео-
граду 1953–2008. објављено је 2009. године. Ту стручну, специјалну 
и исцрпну библиографију у штампаној и електронској форми сачи-
ниле су библиотекарке Библиотеке Правног факултета Универзитета 
у Београду др Светлана Мирчов, Ивана Пајић, Вања Ерор и Катари-
на Петровић. Редакцију текста урадила је др Светлана Мирчов, а ре-
цензент је био професор Момир Милојевић. Вредан предговор првом 
издању написао је тадашњи главни уредник часописа професор Сима 
Аврамовић. 

Објављивање Библиографије Анала Правног факултета у Бео-
граду 1953–2018, друго измењено и допуњено издање требало би да 
означи почетак добре праксе периодичног ажурирања исцрпне 
библиографије радова који су објављени у часопису Анали од његовог 
првог појављивања под тим именом. На изменама и допунама 
иницијалног текста Библиографије радиле су Ивана Пајић, Вања 
Ерор и Катарина Стефановић, библиотекарке Библиотеке Правног 
факултета Универзитета у Београду. Редакторски посао поверен је 
Ивани Пајић. И ово друго измењено и допуњено издање Библиогра-
фије објављујемо у штампаном и електронском облику, с тим што 
овога пута постоји и латинична ажурирана електронска верзија сло-
жена по абецедном распореду.

У Београду, 2019. Уредништво
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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Правни факултет Универзитета у Београду покренуо је 1953. 
године своје гласило – Анале Правног факултета у Београду како би 
часопис представио научну мисао и стручну праксу из свих области 
права, али и осталих друштвених наука, и истовремено био сведо-
чанство о животу и наставно-научном раду матичне установе. По-
кретач и први уредник, који је дао и физиономију часопису, био је 
професор др Михаило Константиновић. Прво гласило Правног фа-
култета у Београду – Архив за правне и друштвене науке, покренуто 
је већ 1906. године, а професори Коста Кумануди и Драгољуб 
Аранђеловић били су први уредници. Часопис је објављивала Изда-
вачка књижарница Геца Кон, a у раздобљу између два рата главни 
уредници су били професори Чедомиљ Митровић, Михаило Илић и 
Ђорђе Тасић. Архив је излазио редовно, осим у време Првог светског 
рата, а последњи међуратни број објављен је пред сам напад Немач-
ке на Југославију (бр. 3 за март 1941. године). Архив је наставио да 
излази 1945. године, када се као главни уредник потписивао профе-
сор Јован Ђорђевић, али је већ 1946. године главни уредник постао 
Моша Пијаде. Од тада се Архив удаљава од Правног факултета, да би 
1949. године постао часопис Савеза удружења правника Југославије.

Тежња да Правни факултет опет има своје гласило остварена је 
1953. године. Главни уредници часописа, након професора Михаила 
Константиновића, били су професори Милан Бартош, Војислав 
Бакић, Војислав Симовић, Обрен Станковић, Дејан Поповић, Мио-
драг Орлић и Данило Баста, а сада је главни уредник професор Сима 
Аврамовић.

Библиографија Анала Правног факултета у Београду 1953–
2008 окупила је на једном месту тачно хиљаду аутора који су објавили 
око 4.500 текстова у периоду дужем од пола века. Библиографију су 
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сачиниле др Светлана Мирчов, Ивана Пајић, Вања Ерор и Катарина 
Петровић, библиотекарке Библиотеке Правног факултета Универзи-
тета у Београду. Редакцију је урадила др Светлана Мирчов, а рецен-
зент је био професор Момир Милојевић, коме ауторке дугују велику 
захвалност за свесрдну помоћ коју је могао да пружи захваљујући 
својој великој ерудицији и познавању многих чињеница које се одно-
се на историју Факултета и часописа. У Библиографији су пописани 
сви текстови објављени у часопису од покретања до краја 2008. го-
дине. Рађена је de visu, односно сваки текст је пописан по виђењу, те 
су сви наведени библиографски подаци тачно и дословно пренети из 
публикације. Свака библиографска јединица садржи наслов текста, 
поднаслов и насловна објашњења, уколико су дата. Иза косе црте се 
затим наводе само аутор-приређивач и секундарна ауторства, у 
округлој загради следи усвојена скраћеница за рубрику, потом број 
часописа и календарска година, као и прва и последња страница на 
којој се налази наведени текст. Одредница је презиме и име аутора, 
презиме и име два или више коаутора, с тим што је одређени број 
непотписаних библиографских јединица груписан или под одредни-
цом аноним или под одговарајућом тематском одредницом (нпр. 
библиографија, дискусија, закон, преглед часописа, предавање, при-
каз, факултетска хроника1 и др.). Библиографија садржи укупно 932 
одреднице које су писане ћирилицом, док су сва страна имена дата у 
транскрипцији. Нумерисане одреднице се нижу азбучним редом, с 
тим што је на почетку одредница аноним. Библиографске јединице у 
оквиру једне одреднице су наведене хронолошким редом.

Пратећи елемент Библиографије је Општи ауторски регистар 
који садржи азбучним редом сложена имена свих аутора, коаутора, 
приређивача, преводилаца, разрешене и неразрешене иницијале, ано-
ниме и тематске одреднице, као и број/бројеве који упућују на глав-
ни текст. Овај регистар садржи и упутнице на варијанте личног име-
на, на варијанту потписа аутора са средњим словом, разрешено ау-
торство код потписа иницијалом личног имена или само презиме-
ном, варијанте женских презимена, страна имена писана у оригина-
лу, разрешене иницијале. У разрешавању иницијала драгоцену помоћ 
су нам пружили професор др Момир Милојевић и Мирјана Костић, 
некадашња управница Библиотеке Правног факултета Универзитета 
у Београду. Као посебан прилог корпусу Библиографије дати су и по-
писи свих библиографија објављених у Аналима, in memoriam-a и 
попис тематских и јубиларних бројева, споменица и додатака.

 1 Тематска одредница факултетска хроника обједињује скоро све текстове 
објављене у истоименој рубрици, који груписани у једну целину јасније дају сли ку 
живота и рада Факултета. Аутори-приређивачи прилога су наведени у одговара-
јућим библиографским јединицама и у Општем ауторском регистру.
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Библиографије часописа Анали Правног факултета у Београду 
рађене су раније у два маха. Прву је урадила професор др Марија 
Драшкић, за период 1953–1983. године, а другу Мирјана Костић, за 
период 1984–1986, али су обе библиографије рађене селективно, од-
носно нису пописивале све објављене прилоге. Због тога би ово тре-
бало да буде до сада најпотпунија библиографија радова објављених 
у Аналима од њиховог појављивања под тим именом.

Ауторке се надају да ће ова Библиографија бити корисно све-
дочанство живота и рада Правног факултета у Београду и да ће ис-
товремено дати слику развоја научне и стручне мисли у области пра-
ва и других друштвених наука. Наравно, верујемо да ће она бити и 
незаобилазан приручник за све будуће посленике у области права и 
сродних наука и да ће допринети успеху њиховог научног и стручног 
рада.

У Београду, 2009. Ауторке




